

龙华区农村公路改造提升项目全面开工 串联铺就“致富幸福路”

聚焦海口乡村振兴

□本报记者 邱晓霞
特约记者 萧海山

金秋时节,从空中俯瞰,一条条农村公路蜿蜒曲折,宛如玉带飘舞,如画美景让人沉醉。9月11日,龙华区农村公路改造提升项目全面开工,涉及龙桥镇、龙泉镇、遵谭镇的三条农村道路全长8.1公里,将进一步改善群众出行环境,串联铺就“致富幸福路”,带动周边经济发展,助力乡村振兴跑出“加速度”。

当天上午,记者在龙泉镇占符小学附近的施工现场看到,多名工人正在对破损路面进行修复。“目前主要是破除塌陷、开裂的混凝土基层,之后再行夯实和浇筑。”项目相关负责人李亚林介绍,经过改造之后的沥青路,和原来的混凝土路面相比,行车会更加舒适、路面更耐磨,将有效提升村民的出行体验。

“这条路原来高低不平,开车在路上很颠簸,而且容易积水,相信修好以后,不仅为我们的出行安全增添一份保障,缩短我们的行车时间,还会提升咱村的颜值。”占符村委会卜贤村村主任符君笑着说,该村还有乌榄等特色农产品,道路的改造提升将有助于农产品“走出去”,外地客商“引进来”。

当天,在龙桥镇、遵谭镇的农村公路改造提升项目施工现场,挖掘机声此起彼伏,施工人员正在细致地开



9月11日,空中俯瞰正在进行基层路面修复工作的龙泉镇占符小学附近公路。 本报记者 康登淋 摄

展破损路面拆除和修复等工作,现场一片繁忙景象。

“这三条道路预计10月份实现功能性通车,完工后将进一步改善这些区域的交通条件,方便当地村民出行,此外,这些路还将和旅游公路实现串联,依托临近的观澜湖度假区,

吸引更多游客,助力宜居宜业和美乡村建设。”龙华区城乡道路规划建设站副站长冯学斐介绍,由于交通的便利和对外联系的加强,将带动影响片区产业发展,有利于招商引资,推动区域经济高质量发展。

据了解,龙华区农村公路改造提升项目涉及龙桥镇、龙泉镇、遵谭镇的三条农村道路,其中,龙桥镇道路全长2369.534米,西起龙桥镇文明大道与龙源街交叉路口,经文明大道、商业东街及商业南街至龙源街;龙泉镇道路全长5154.2米,西起占符小学附近,经Y205乡道、西街及北街至原

十字路中学校门处;遵谭镇道路全长662.134米,北起谭经南路中段(谭经南路与松涛二级渠渠道交接处)东至X144已铺设沥青路面段相接。主要建设内容包括水泥砼路面沥青罩面、交通标线施划、检查井和雨水口提升加固、病害路面治理。

业人员按本人实际工资的一定比例缴纳社会保险费;实际工资低于最低缴费基数(全口径平均工资的60%),按最低缴费基数的一定比例缴纳社会保险费;实际工资高于最高缴费基数(全口径平均工资的300%),按最高缴费基数的一定比例缴纳社会保险费。因此,参保人员实际工资在最低缴费基数和最高缴费基数之间的,社会保险缴费基数调整对参保人员缴纳社会保险费没有影响。

海南调整社保缴费基数 上限24150元、下限4830元

本报9月11日讯(记者曾昭娟)9月10日,海南省人力资源和社会保障厅、海南省医疗保障局联合发布《关于公布海南省2023年度城镇职工社会保险缴费基数上下限的通知》,明确2023年度我省城镇职工社会保险缴费基数上限为24150元,下限为4830元。

根据《国务院办公厅关于印发降低社会保险费率综合方案的通知》规定,社会保险缴费基数根据上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资确定(全口径城镇单位就业人员平均工资根据城镇非私营单位从业人员平均工资和私营单位从业人员平均工资加权计算得出,以下简称全口径平均工资)。统计部门每年对上年度全省城镇非私营单位从业人员平均工资和私营单位从业人员平均工资进行更新,全口径平均工资数据相应进行更新,因此社会保险缴费基数上下限每年会随之进行调整。

社会保险缴费基数调整后对社保待遇有影响吗?从社会保险缴费基数来看,根据社会保险有关规定,单位从

享受社会保险待遇方面看,参保人员社会保险缴费基数增加,个人缴费基数按规定全部计入个人账户,利息按月计算,退休后领到的养老金会增加,退休后养老金调整金额也会随之增加;以单位身份参加基本医疗保险的参保人员,个人缴费基数全部计入个人账户,可用于参保人本人及其家人看病就医个人负担的医疗费用以及缴纳家人的城乡基本医疗保险费,参保人员就医发生的医疗、生育费用按规定可以报销;当发生失业或工伤风险时,参保人可以相应领取失业金,领取工伤保险待遇。

从享受社会保险待遇方面看,参保人员社会保险缴费基数增加,个人缴费基数按规定全部计入个人账户,利息按月计算,退休后领到的养老金会增加,退休后养老金调整金额也会随之增加;以单位身份参加基本医疗保险的参保人员,个人缴费基数全部计入个人账户,可用于参保人本人及其家人看病就医个人负担的医疗费用以及缴纳家人的城乡基本医疗保险费,参保人员就医发生的医疗、生育费用按规定可以报销;当发生失业或工伤风险时,参保人可以相应领取失业金,领取工伤保险待遇。

打造“15分钟医疗救治急救圈” 海南131辆救护车正式“上岗”



日前,在秀英区南海大道,用于“15分钟医疗救治急救圈”的救护车整齐排列在一起等待移交。 本报记者 孙士杰 摄

本报9月11日讯(记者曾昭娟)日前,海南省为民办实事项目——“15分钟医疗救治急救圈”采购的131辆救护车,正式移交交给18个市县和省级医疗机构。

当天上午9时许,记者在现场看到,众多救护车有序排列,蓝白相间的车身搭配鲜艳的红绸带让人耳目一新,救护车内部宽敞整洁,配备齐全的急救设备为院前急救人员的急救质量,提供了更坚实的基础力量。

车辆厂商相关负责人介绍,此批救护车在设计、工艺、质量方面都进行了整体提升,根据海南的气候特点,采取加强隔热保温的处理。在产品的配

置方面,选用国内领先的医疗设备,包括呼吸机、除颤仪,以及心电监护器等,并且升级通信系统,优化车内医护人员与外部医疗机构的沟通环境。

海南省公共卫生紧急救援指挥中心主任文育焱介绍,本次共采购131辆救护车,其中监护型救护车68辆,负压救护车45辆,新生儿救护车18辆,将分配到18个市县和省级医疗机构,以及各县市的乡镇卫生院急救网点,缩短院前急救半径,提升响应效率,不断提高急救服务能力。下一步将有序监督各市县医疗机构对救护车的使用情况,充分发挥先进救护车的作用,为老百姓群众的生命健康保驾护航。

海口拟取消15家 拍卖企业经营资质

本报9月11日讯(记者梁冰)记者从海口市商务局获悉,该局于今日发布公示,拟收回海南国际阳光拍卖有限公司等15家企业的《拍卖经营备案证书》或《拍卖企业设立(分公司)备案表》,取消相关企业的拍卖经营资质。

经商务部门核查,截至2023年9月6日,上述15家相关企业已连续两年以上未参加年度核查、新设立企业无正当理由连续超过6个月未开展业务。根据相关规定,拟依法收回下列企业的《拍卖经营备案证书》或《拍卖企业设立(分公司)备案表》。

据悉,此次拟被取消经营资质的15家企业分别为:海南国际阳光拍卖有限公司、海南浩天拍卖有限公司、海南宝德利拍卖有限公司、海南易商电子商务有限公司、海南盘火科技有限公司、海南华奥文化有限公司、海南全是高科技有限公司、海南网数云科技有限公司、丝路数藏科技(海南)有限公司、海南星链网络科技有限公司、海南华辰数艺拍卖有限公司、海南德坤碧海文化发展有限公司、海南德泉泉物品拍卖有限公司、德鸿拍卖(海南)有限公司以及海南宏文拍卖交易有限公司。公示期为2023年9月11日至9月15日。

外省籍道路危险货物运输企业 异地经营备案管理工作征求意见 企业要在拟开展经营 前20日申请备案

本报9月11日讯(记者陈晓洁)为加强外省籍道路危险货物运输企业在我省异地经营的安全监管,进一步提高危险货物运输安全风险防范意识,省交通运输厅日前起草了《海南省交通运输厅关于做好外省籍道路危险货物运输企业异地经营备案管理工作的通知(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。

意见稿明确,备案主体为在我省从事道路危险货物运输(运输线路起讫点均在我省的经营行为)累计经营3个月以上的外省籍道路危险货物运输企业。企业经营地在海口、三亚、儋州(洋浦)的,向当地市级交通运输主管部门备案,其他市县的向海南省道路运输局备案。

意见稿提出,备案机构要严把异地经营备案关。企业要在拟开展经营前20日申请备案,每次备案期限最长为12个月,超过备案期限仍需在异地经营的企业,应在备案期限截止前30日内重新申请备案。在我省从事经营活动的企业,应当确保卫星定位装置正常使用,保持车辆运行实时在线且能在海南省重点营运车辆联网联控系统正常显示,未能正常显示的,不得安排其在我省从事道路危险货物运输经营活动。同时应按照规定制作危险货物运单,制定相应管理措施,切实加强在我省异地经营车辆和驾驶员的动态监控和对违法违规行为的处理。

海口市农村青年 发展协会成立

本报9月11日讯(记者周慧)近日,海口市农村青年发展协会正式成立,旨在搭建一个联系广大农村青年、促进广大农村青年发展的良好平台,助力农村青年成长成才,为乡村振兴注入青春动力。

当天,成立大会选举产生海口市农村青年发展协会第一届理事会和协会会长、副会长、理事、秘书长。会议指出,将不断增强协会的凝聚力和会员的归属感,使协会真正成为“会员之家”“农村青年之家”。

共青团海口市委员会相关负责人表示,成立协会是服务农村青年成长成才、促进共同富裕的有效途径,是夯实农村基层团组建设的有力抓手,有利于充分发挥农村青年的积极作用,示范、引导、带领广大农村青年积极投身乡村振兴事业,助力农村青年就业创业、成长成才。希望协会加强自身建设、搭建服务平台、不断开拓进取、建功乡村振兴。

下一步,海口市农村青年发展协会将在共青团海口市委员会的指导下,在思想引领、创新创业、技能提升、成才发展等方面助力海口农村青年发展,为海口市青年发展型城市、海南自贸港建设贡献青春力量。

健康帮扶进乡村 村民家门口问诊

本报9月11日讯(记者雷蕾)9月10日一早,众多村民和儿童围拢在琼山区云龙镇云岭村委会门前,一场免费的关爱女性健康“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)筛查和“预防出生缺陷、科学健康孕育”科普活动在这里开展。

“11岁的孩子,个头相比同年龄段的孩子矮了十几公分,还是要带孩子到医院做一下骨龄检查,看看到底是什么原因导致的……”活动现场,妇儿专家围绕“两癌”筛查、妇科疾病、预防出生缺陷及儿童青少年性早熟、矮小、营养不良、肥胖等问题向群众一对一、面对面的进行解答,并详细了解群众的情况,耐心细致地为群众解惑。

据了解,为增强群众的自我防护意识,方便群众在家门口看病就医,当天,市卫健委组织市妇幼保健院妇保科、儿内科、功能科、检验科、小儿外科、遗传医学科等科室的10多名临床专家进村开展本次活动,推动健康帮扶,助力乡村振兴。活动共为61名妇女开展“两癌”筛查,为30余名儿童进行了义诊咨询。



9月11日上午,在美兰区白龙街道流水坡社区长者日间照料中心内,两名居民在运动室里打乒乓球锻炼身体。 本报记者 陈长宇 摄

“我几乎每天都会来日间照料中心,社区非常关爱我们老年人。”9月11日,家住滨江新苑小区吕晓艳正在流水坡社区长者日间照料中心内接受红光理疗,提及“家门口”的养老服务,她竖起大拇指啧啧称赞。

近年来,美兰区积极探索养老助老新模式,从丰富社区养老服务设施、开展形式多样的助老志愿服务活动,再到实施“适老化”改造……一个个关爱老年人新举措,擦亮了该区老人的幸福生活底色,助力实现“养老”向“享老”的全面升级。

“家门口”尽享养老服务

9月11日上午,记者来到流水坡社区长者日间照料中心的康复治疗室,各项仪器、设备非常完备。在这里,老年居民可以享受各类健康管理服务,还能进行“一站式”身体检查,仅需几分钟时间,即可得知老人的血糖、血氧、骨密度等基础性健康指标。

这座建成于2020年的长者日间照料中心,不仅为老年居民提供健康服务,还是老年居民日常休闲的基地:在书画室内享受笔墨之间的行云流水,在活动区跟着LED屏播放的广场舞视频欢快舞动,在长者饭堂与邻里边享用午餐边唠唠家常……一幕幕和谐友爱的场景,让老年居民在“家门口”就能享受到幸福晚年。

“目前社区登记在册的60岁以上老年居民有1200多人,根据他们的生活需求,我们持续提供日间照料、康复治疗、餐饮娱乐、智慧养老等多元化服务。”流水坡社区居委会主任陈海霞介绍,对于有特殊需求的老年居民,该社区还提供助餐、助医、助购、助餐、助行、助洁等“六助”服务,以解决他们的后顾之忧。2022年,美兰区流水坡社区获评全国先进基层群众性自治组织和全国示范性老年友好型社区称号。

“家门口”的服务让高质量养老变得“触手可及”,在美兰区,千千万万位老年居民正享受着由政府提供的暖心养老服务。据悉,目前美兰区已有4个镇、8个街道的23个社区向辖区老年居民提供健康管理、休闲娱乐等服务,打通社区养老服务“最后一公里”。

“零跑动”办理老年业务

近日,一场特别的小课堂在美兰区南联社区“开课”,社工志愿者化身“老师”,社区老年居民成了“学生”,老人们津津有味地学起如何使用智能手机。

“您点击这里,手写输入想购买的商品,再点击搜索,就可以看到相关的商品了……”活动中,志愿者“手把手”指导老人们操作智能手机,从发信息、发语音,到购物、浏览短视频等功能,志愿者一一耐心指导,直到老人们能够熟练操作。

在美兰区,养老服务不仅局限于社区,还惠及多领域的生活服务。近年来,美兰区多个“候鸟”人才工作站成立,涉及法律、人力资源、蔬菜产销等行业,在帮助老年“候鸟”发挥余热、施展才华的同时,也为社区建设、社会治理注入新动能。

“适老化”改造让老年人办事更加舒心、顺心。在美兰区政府服务中心,办事指南字体加大、语言通俗易懂,配备助听器、放大镜,还有志愿者提供帮办代办服务,让前来办事的老年人享受无障碍服务。与此同时,美兰区还将与老年人密切相关的133项政务事项下放至镇、街办理,提供网格员上门代办服务,实现老年人业务办理全程“零跑动”。

美兰区相关负责人介绍,下一步将立足老年群体的实际需求,持续优化涉及老年人生活方方面面的各项服务,书写好养老、助老两张“答卷”,真正实现“老有所养、老有所为、老有所依、老有所乐”。

「养老」变「享老」
幸福底色浓

美兰区积极探索养老助老新模式